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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Για τις ανάγκες στην ειδική αγωγή στον Δήμο Νίκαιας-Ρέντη 
 
      Στην περιοχή του δήμου Νίκαιας-Ρέντη το ζήτημα της ειδικής αγωγής είναι πολύ 
σοβαρό και δεν υπάρχει η απαραίτητη μέριμνα από το κράτος για να λυθούν τα 
προβλήματα, που αντιμετωπίζουν δεκάδες οικογένειες, που τα παιδιά τους χρειάζονται 
ειδικά σχολεία σύγχρονα, ασφαλή, με το απαραίτητο εκπαιδευτικό και βοηθητικό 
προσωπικό και την αντίστοιχη υλικοτεχνική υποδομή. 

Είναι ενδεικτικό ότι σε έναν Δήμο με χιλιάδες κατοίκους, με εκατοντάδες μαθητές, με 
παιδιά με μαθησιακές και ειδικές ανάγκες λειτουργεί μόνο ένα ειδικό σχολείο, το 1ο Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο Ρέντη. Τα νήπια και προνήπια πηγαίνουν σε Ειδικό Νηπιαγωγείο του 
Πειραιά ή του Κορυδαλλού, που βεβαίως αυτοί οι Δήμοι προσπαθούν να καλύψουν 
πρωτίστως τις ανάγκες των παιδιών των δικών τους δημοτών και μετά από άλλους 
Δήμους.  

Αντίστοιχα στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση τα παιδιά πηγαίνουν σε διαδημοτικά 
σχολεία, όπως το ΕΝΕΕΓΥΛ Δραπετσώνας που και εκεί φυσικά δεν καλύπτονται όλες οι 
ανάγκες λόγω ελλείψεων αιθουσών και ενώ τα παιδιά που χρειάζονται ειδικά σχολεία 
αυξάνονται σε επίπεδο Πειραιά. Ταυτόχρονα, όσα παιδιά δεν καταφέρνουν να 
εξασφαλίσουν θέση σε σχολείο όμορων Δήμων, αναγκάζονται να πηγαίνουν σε περιοχές 
μακριά από την πόλη τους, ακόμα και στο ΕΝΕΕΓΥΛ στο Ίλιον, όπου η κατάσταση είναι 
τραγική μιας και λειτουργεί σε ακατάλληλο περιβάλλον, εντός νοσοκομειακού χώρου, σε 
εγκαταστάσεις που δεν πληρούν τις παιδαγωγικές και εκπαιδευτικές προϋποθέσεις. 

Μπροστά στην αυξημένη λοιπόν ανάγκη των λαϊκών οικογενειών και των παιδιών 
τους για ειδική αγωγή η απάντηση είναι απαξίωση. Καμία μέριμνα να φτιαχτούν νέες δομές 
και αυτές οι λιγοστές που υπάρχουν σε επίπεδο Πειραιά συνολικά είναι υποβαθμισμένες, 
είναι ασφυκτικά γεμάτες και με πολλά προβλήματα στη λειτουργία τους. 

Το μοναδικό σχολείο που υπάρχει στον Δήμο Νίκαιας-Ρέντη, το 1ο Ειδικό Δημοτικό 
Ρέντη λειτουργεί σε κοντέινερ, έχει λίγες αίθουσες, ακατάλληλους χώρους για τις 
εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών. 

Η μόρφωση των παιδιών μπαίνει στη μέγγενη του κόστους-οφέλους και διαχρονικά 
οι κυβερνήσεις έως τώρα, αλλά και οι αντίστοιχες δημοτικές και περιφερειακές αρχές δεν 
παίρνουν κανένα μέτρο για την αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων. 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση προκειμένου: 
- Να δημιουργηθούν οι απαραίτητες δομές ειδικής αγωγής στον Δήμο Νίκαιας-Ρέντη, που 
να καλύπτουν τις ανάγκες των οικογενειών, να είναι σύγχρονες, ασφαλείς, με το 
απαραίτητο μόνιμο εκπαιδευτικό και βοηθητικό προσωπικό και την απαραίτητη 
υλικοτεχνική υποδομή και με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 
- Να λυθούν άμεσα τα προβλήματα λειτουργίας του 1ου Ειδικού Δημοτικού Νίκαιας-Ρέντη, 
να μεταφερθεί σε σύγχρονο σχολικό κτίριο που να καλύπτει πλήρως τις ανάγκες.  
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